Calcule le volume de chaque solide.
(Tu donneras la valeur exacte, puis une valeur
arrondie au mm?3.)
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Grand cylindre: m x 22 x 2 =8 cm?

Petit cylindre : ® x 1,52 x 1 = 2,25 1 cm?

Solide: 87 + 2,251 = 10,257 ~ 32,201 cm?

b. Parallélépipede troué par un cylindre de

2

révolution.
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7 cm
Parallélépipede : 7 x 3,2 x 1,6 = 35,84 cm?

Cylindre : ® x 0,8° x 3,2 = 2,048 m cm?

Solide : 35,84 — 2,048 T ~ 29,406 cm?®

On considere des cylindres de rayon 7, de
diametre D et de hauteur 4. Complete le tableau.

Volume
7 D h Volume exact | arrondi au
centieme
a. | 3cm 6 cm 5cm 45 Tt cm? |141,37cm?
b.|19cm |3,8cm| 4dm [14,44 x cm?|45,36cnT
c. | 7dm [14dm| 8dm | 392 tdm?3 [1231,5dm?>
d 2m 4dm | 6,3m | 25271 m3|79,17m?3
e. |6 dam |12dam|1 dam | 36 T dam? [113,1dam?

Grandeurs et mesures - Espace et géométrie

Pour un chantier, un macon doit construire
quatre colonnes en béton de forme cylindrique, de
50 cm de rayon et de 4 m de hauteur.

a. Quel est le volume d'une colonne (au centieme
de m3 pres) ?

(50 cm =0,5m) Tx052x4=n1t~ 3,14m3

Pour 1 m? de béton, il faut :

ciment sable gravillons eau

400 kg 460 L 780 L 200 L

b. Donne alors les quantités de ciment, de sable,
de gravillons et d'eau, nécessaires pour les quatre
colonnes.

Volume des 4 colonnes : 4 x 3,14 = 12,56 m?
Ciment: 12,56 x 400 kg =5 024 kg

Sable: 12,56 x460L=5777,6 L

Gravillons : 12,56 x 780 L =9 796,8 L

Eau:12,56 x 200L =25121L

Sans faire de calculs, range les cylindres de
révolution dans l'ordre croissant de leur volume.
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Tous ces cylindres ont le méme rayon. Leur

volume ne dépend donc que de leur hauteur :

b. - c. — a. - d.

Paul dispose de deux seaux d'exactement 3
litres et 5 litres. Chaque seau a une forme
cylindrique, et I'aire de leur base est de 200 cm?.

a. Calcule la hauteur de chacun de ces seaux.
3L=3000cm3®et5L =5000cm>

200 x 4 =3 000donc A =3000 <200 =15cm

200 x A = 5000 donc 7 =5 000 +~ 200 =

b. Comment va procéder Paul pour obtenir 4 L, en
utilisant uniquement ses seauxde 3 Let5L7?

25 cm

Il peut verser 2 seaux de 5 L puis retirer 2 seaux

de3L(2x5-2x%x3=4).



